

16岁少女遭家暴致重度抑郁，妇联出手了

今日女报 / 凤网记者 章清清

都说女儿是父亲的小棉袄，这句话在16岁的少女丽丽身上是不存在的。她更多的时候要像鸵鸟一样尽可能把身体蜷缩起来，才能抵挡住父亲随时随地的暴力殴打——初二，她被父亲一脚踢到“腹腔内出血”，在医院住院4天；初三，父亲用衣架抽得她一身青紫，被老师发现后带到了医务室……长期家暴阴影下，她欲跳楼轻生，被同学发现及时拉住，后被诊断为重度抑郁症。

好在，丽丽的状况获得了关注。近日，由长沙县妇联牵头，在反家暴联盟机制联合帮助下，长沙县法院为她下发“人身安全保护令”，丽丽的人生终于有了一个新的开始。



求助：“他把我从晚上打到天亮”

黄小云拿出女儿丽丽的照片。这是一个高高瘦瘦、模样清丽的女孩，还是体育特长生。光看照片很难想象这样一个青春靓丽的女孩是生活在一个如此暴力的家庭环境里。

黄小云说，离婚后，女儿曾有过几次打电话告诉她被父亲家暴了。但光从电话里，她没法听出女儿到底被打得有多严重。她总觉得毕竟是她女儿，不会下手太重。所以，面对女儿的求救，她每每都是劝说要“坚持”。只到这次看了女儿写的求助信，她才知道女儿到底经历了什么。

丽丽的求助信上都写了什么呢？“自从2015年，爸妈因家暴离婚后，爸爸不准我与妈妈联系，一经发现不是打，就

是凌晨跪着写保证书……现在已经到了用刀威胁的地步。”

“对于打骂次数太多像家常便饭，我只能说几次没法忘却



的阴影。”

“我记得最严重的是初二，

那天我训练之后等公交车一直没来，他也不愿意来接我，回家后他怀疑我与妈妈联系了，对我又打又骂，用脚踢我肚子，送到医院抢救，被诊断是腹腔内出血，在医院住了四天。”

“初三，有次因为回家太晚，他怀疑我出去约会，就让我跪下还翻了我房间，用衣架把我打得一身紫，到学校被教练发现后，我被带到了医务室。”“还有一次，因为我和妈妈联系被他发现了，他把我从晚上打到天亮，我趁机跑出去报案。”

……

丽丽最后说：“我求求你们救救我，我害怕与他面对，我觉得下次他会杀了我。”

保护：长沙县反家暴联席制度出手

女儿的求助信，让黄小云看得泪眼模糊。这次她下定了决心，要救女儿。9月28日，她来到了长沙县妇联寻求帮助，县妇联相关负责人接待了黄小云。在了解完情况后，先联系县民政局，由民政部门委派公益组织“和沐妇女儿童服务中心”的志愿者陪同帮助黄小云收集取证家暴材料。

志愿者张璐告诉记者，丽丽的爸爸发现女儿不见后，以监护人的身份，一直在找校方要人。“她爸爸完全不承认打过孩子，还说孩子在说谎。”

但孩子对父亲的抗拒骗不了任何人。最后，他们报警，由警方询问丽丽的真实意愿。丽丽明确表示不愿意回到他身边，但丽丽爸爸不依不饶，他们只好暂时把丽丽藏起来了。

“我们随后给黄小云申请了法律援助，律师建议，这种情况下最好通过司法诉讼的方式申请变更抚养关系。”县妇联相关负责人说，但走司法诉讼的程序需要一定的时间，

那么这段时间丽丽的人身安全怎么保障呢？他们决定协助黄小云向法院申请“人身安全保护令”。

在县反家暴联席制度下，长沙县妇联以长沙县妇联的名义向县公安局、民政局、教育等部门发出了转介函，各部门积极响应，各司其职调查或配合提供相关证据材料。11月1日，黄小云向长沙县法院提交《人身安全保护令申请书》、《调查取证申请书》以及起诉变更抚养关系诉讼材料。11月5日，法院就下发了《人身安全裁定保护书》，丽丽的人身安全得到了法律的保障。

同时，黄小云申请的抚养关系变更诉讼将于12月8日开庭。律师表示，因为家暴的证据确凿，黄小云胜诉的几率非常大。

“我觉得我们县妇联在这次事件中起到了一个牵头和顶层推动的作用，通过这种交办的形式传递到各职能部门，说明了长沙县反家暴联席会议制度是非常有成效的。”长沙县妇联主席袁雁说。

“女儿现在的精神状态好多了，还计划着赶紧恢复训练参加比赛呢！找妇联真是找对了地方！”黄小云高兴地说。（丽丽、黄小云化名）



急了：16岁女儿重度抑郁

“你看我头上这条疤，就是他爸爸用茶馆的烟灰缸砸的。”11月18日，丽丽的妈妈黄小云向今日女报/凤网记者展示她头上的伤疤。那是一条像蜈蚣一样扭曲的疤痕，从她额头边缘延伸到了头发里，弯曲的状态还能让人联想到烟灰缸砸来的力度和弧度。

黄小云今年40岁，她说，她和丽丽的爸爸仅见过几次面就闪婚。2000年从老家邵阳来到长沙县经商生活。

婚后夫妻口角不断，关系十分恶劣。

2015年，在丽丽10岁时，两人离婚，离婚的原因就是因为家暴。“他脾气不好就打人，打小孩，还重男轻女，儿子不打就打女儿。”

黄小云和前夫除了女儿丽丽外，还有一个现在10岁的儿子，离婚后，两个孩子的抚养权都归了前夫，她只身出去打工。

黄小云是今年9月接到学

校老师打来的电话，告知女儿要自杀，精神状态非常差，身在海南的她立即飞回了长沙。在此之前，因为丽丽的爸爸阻止母女俩来往，她担心女儿因此挨打，很少主动和女儿联系。

“她瘦得像个纸片人，脸色蜡黄，两个眼睛通红，见到我也不叫，就呆呆地看着，完全不认识我一样。”黄小云红着眼眶说，老师后来告诉她，9月份以来，因为丽丽父亲不给女儿生活费，这个女孩在学校十几天都没吃过一顿饭，可能就是同学给点零食充饥。一提到要送她回家就哭，精神状态非常差，在宿舍连续失眠。有一天，她突然大叫着要从宿舍楼跳下去，幸好被同学及时发现拉住了。

学校的心理医生建议她带女儿去医院做一些精神方面的检查。后来，丽丽的诊断结果是：“重度抑郁症，存在自杀风险。”

资讯 >>

宁乡原创反家庭暴力微电影上线

今日女报/凤网讯（通讯员 李贵）11月25日是联合国确立的“国际消除家庭暴力日”，也被称为“国际反家庭暴力日”。2016年3月1日，我国首部《反家庭暴力法》实施，家暴彻底从“家事”变为“国事”。近日，长沙宁乡市妇联与

宁乡市融媒体中心联合制作、推出原创反家庭暴力微电影《不再沉默》。电影中描述了这样的故事：相遇，是那么美好，但甜蜜过后，伴随而来的，是他的拳头相向，原谅，换来的却是变本加厉，她，该何去何从……幸好，她选择了报警，不再

做“沉默的羔羊”，寻求妇联组织的帮助，拿起法律武器保护自己。

据悉，11月25日当天，宁乡市妇联将举行活动，宣传《中华人民共和国反家庭暴力法》，倡导全社会共同反对家庭暴力，共建平安宁乡、法治宁乡。